
H o l l y w o o d  

je předměstí Los Angeles, kam jsme se 
letos v lednu přenesli v rámci našeho 
Společenského večera, o němž si mů-
žete přečíst uvnitř tohoto čísla. Název 
místa vznikl spojením slov holly, česky 
cesmína, a wood, tedy dřevo, nebo také 
les, nicméně to není primárně proto, že 
tam cesmíny původně rostly – prostě 
se to slovo líbilo tehdejším develope-
rům. Asi netřeba psát, že Hollywood je 
zároveň světovým centrem filmového 
průmyslu, takže se naše setkání neslo 
ve znamení zábavy, korunované předá-
váním sošek Oskarů. 

Také k první polovině začínajícího 
měsíce patří zábava, spojená s maso-
pustem. Pak ale přijde Popeleční středa 

a něco se změní. Tvrdé cesmínové listy 
se propletou do pichlavé koruny, sytě 
červené bobule se promění v kapky krve, 
ze slova Hollywood zmizí jedno L a rá-
zem je z něj „posvátné dřevo“, kterým 
je pro nás křesťany prostý kříž. První je 
symbolem radosti, druhé utrpení. Moc 
rádi bychom brali jen to první, ale obojí 
má k sobě velmi blízko. Jak říká Chalíl 
Džibrán ústy svého Proroka: „Láska 
vás nejen korunuje, ale také přibíjí na 
kříž.“ Směr nám ukazuje náš Mistr 
a Pán, který slavně vjel do Jeruzaléma, 
aby pak klopýtal na Golgotu, nicméně 
jeho příběh vrcholí až nedělním ránem. 
Cesta vede přes Holywood.

                                     MiM
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S P O L E Č E N S T V Í � naší farnosti a jeho záležitosti

Setkání pastorační rady 

Vážení a milí, 
v naší farnosti je v novém roce 2026 
mnoho záležitostí k řešení, a tak bylo 
lednové setkání Pastorační rady opět 
velmi pracovní a intenzivní. Nejprve 
byly zhodnoceny velké akce, které ve 
farnosti nedávno proběhly, či probíhají.
Téma druhého Zimního večera „Jak 
oslovujeme Pána Boha a co to pro nás 
znamená“ s prof. Martinem Prudkým 
nás uvedlo do spletitých hlubin pře-
kladu z různých jazyků a výkladu slova 
„Bůh“ a „Pán“, které tak často v kostele 
slyšíme. Večera se zúčastnilo cca 40 po-
sluchačů, kteří pozorně naslouchali, na 
závěr měli zajímavé dotazy a proběhla 
živá diskuze. Večer to byl prostě výborný 
a pro mnohé z nás jistě poučný. 

Další velkou a opravdu po všech 
stránkách zdařilou akcí byl Společenský 
večer aneb cesta do Hollywoodu, které 
se zúčastnilo kolem 150 lidí a vybralo 
se celkem 50 tis. Kč, z čehož se zaplatí 
téměř veškeré náklady. Vtipný program, 
krásné předtančení, dobrá hudba a po 
celý večer stále plný parket tanečníků 
a tanečnic toho byly dokladem. Zlaté 
sošky „Oskarů“ v nejrůznějších „kate-
goriích“ si odnesli naši farníci a farnice, 
kteří byli takto oceněni za svou práci 
a svůj velký přínos pro celou farnost.

Velkou a stále probíhající akcí je 
oprava původních varhan v kostele sv. 
Václava. Proto ve farnosti pokračuje 
i  sbírka, která bude pravidelně vyhla-
šována vždy jednou za měsíc. Finanč-
ní dary na opravu varhan na účtu sice 

utěšeně narůstají, ale před námi je ještě 
dlouhá cesta k tomu, abychom zajistili 
celou plánovanou částku a úspěšně do-
táhli opravu do konečné fáze.

Následovalo jednání o akcích, kte-
ré se ve farnosti chystají, například 
zahájení předvelikonoční doby postní 
společně s  křesťany sesterských círk-
ví, neboli Ekumenický popelec, nebo 
svátost biřmování, kterou bude udílet 
Mons. Zdenek Wasserbauer při společ-
né nedělní mši sv. v 10.00. Můžete se 
těšit ještě na dva Zimní večery: v únoru 
na setkání s notářem Matějem Dub-
nem, který zodpoví vaše dotazy na to, 
co spadá do činnosti notáře, jak zařídit 
pořízení pro případ smrti, nebo jak pro-
bíhá projednání pozůstalosti; v březnu 
pak na posledním Zimním večeru této 
sezóny přivítáme P. Ladislava Heryána, 
který promluví na téma „Co je pro mne 
duchovní život a jak ho vedu“. 

Nezapomínejme zmínit ani pravidel-
né akce, jako je setkání Klubu seniorů, 
kam přicházejí zajímaví hosté s neméně 
zajímavými tématy, a Farní loutkové 
divadlo s krásnými pohádkami pro děti.  
A plánuje se opět Pánský klub a také 
farní bruslení. Novým bodem na pro-
gramu farnosti jsou  společné večery, 
při kterých bychom si mohli popovídat 
o důležitých otázkách našeho prožívání 
víry. „Setkání nad otázkami naší víry“, 
jak se aktivita, na niž jsou všichni far-
níci vřele zváni, jmenuje, bude probíhat 
vždy první neděli v měsíci v sále kostela 
sv. Václava.



3/ II

Termíny všech budoucích akcí plá-
novaných až do konce školního roku 
najdete ke konci Vinice v sekci Pozvání. 
Jak vidno, plánů i práce v naší farnosti 
je požehnaně, vyprošujme si proto Boží 

pomoc, posilu a radu pro veškeré naše 
konání a záměry.

Příští setkání Pastorační rady bude 
v úterý 17. února 2026 v 19.00 na faře.

VF

Farní charita                  (1 Kor 13,3n)

Děkujeme za tříkrálové koledování 
loutkohercům (Luďkovi s houslemi 
a  Jirkovi s kytarou) před kostelem, 
Daně Vackové s Aničkou Hříbalovou, 
Barunkou Dubnovou a Dorotkou Dol-
nou (s  housličkami) na ÚMČ P 10, 
Hance (s kytarou) a Petrovi Svobodo-
vým s dětmi z náboženství ve Vršovi-
cích, a také rodině Dobroerových a Pe-
tře Holečkové se dvěma chlapci v OC 
Flora. Děkujeme přispěvatelům v OA 
Heroldovy sady a panu hospodskému 
v Zaječicích u Pyšel, kde byla na chvíli 
také umístěna jedna z našich kasiček 
a kde jsme pak v hospodě Oksford hrá-

li loutkové divadlo za obrovské účas-
ti místních občanů. Děkujeme všem 
dárcům, kteří přispěli hotovostí nebo 
prostřednictvím QR kódu. Do 6 kasiček 
jsme celkem vybrali 29 896,17 Kč.

V plánu máme misijní koláč 15. 3., 
Den (nejen) seniorů a nemocných 
s účastí Katky Lachmanové 21. 3. a na 
konci dubna výlet pro seniory.

 Za fachu Hanka
 721 444 323

 charita@farnostvrsovice.cz
č. účtu: 3400038319/0800

P R O S T O R � pro sdílení myšlenek a nápadů        

U vody

Asi vás také mrzí, že tak málo lidí má 
zájem o křesťanství, o církev. Všichni 
společně máme šířit evangelium v dneš-
ním světě. Máme udržovat Boží dobrou 
zprávu ve společnosti zřetelně slyšitel-
nou. Zdá se, že v tom spočívá smysl 
křesťanských církví dnes, kdy mnozí 
nemají o náboženství vůbec zájem a jiní 
žijí dobrý a šťastný život i bez nábo-
ženství. A zdá se také, že jsme často 

bezradní. Nevíme, jak naše současníky 
oslovit, jak zaujmout, jak začít? 

V neděli 25. 1. jsme v evangeliu sle-
dovali začátek Ježíšovy činnosti (Mt 
4,12–23). Jistě není náhoda, čím a jak 
on začal – kde a s kým. Není náhoda, že 
začíná v Galileji a z Galileje že pochází 
i většina z jeho dvanácti (snad kromě 
Jidáše). Galilea je na severu, daleko od 
Judska, kde bylo v Jeruzalémě nábo-
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ženské centrum – centrum židovského 
pravověří. Obyvatelé Judska se dívali 
na Galilejce tak trochu spatra. Galilea 
totiž byla etnicky i nábožensky daleko 
méně homogenní než Judsko. Bylo to 
dáno historickým vývojem jako důsle-
dek vysídlení části izraelského obyvatel-
stva a dosídlení neizraelským. Byla to 
oblast etnicky i nábožensky nesourodá, 
periferie, o kterou ti v centru nemě-
li valný zájem. Tamější obyvatelé byli 
z jejich hlediska lidmi druhé kategorie. 
Duchovní klima tam bylo nepřehledné 
a dosti podezřelé. Γαλιλαία τῶν ἐθνῶν 

– Galilea národů nebo, jak se překládá, 
pohanská. Ale Ježíš se touto logikou 
neřídí. Sám naplňuje, co žádá po ostat-
ních: Obraťte se, začněte uvažovat jinak, 
změňte své myšlenkové stereotypy (srov. 
Mt 4,17).

Po Velikonocích jsou učedníci poslá-
ni také do Galileje, protože právě tam 
vzkříšeného Ježíše uvidí (Mt 28,7.10). 
A právě pohanské Galileji se podobá 
dnešní svět, nad kterým někteří z nás 
křesťanů lámou hůl a ohrnují nos, jak 
je zkažený a bezbožný. Ale vzkříšený 
Ježíš se ho neštítí, nýbrž je v něm jistě 
přítomný. Naším úkolem je jeho pří-
tomnost rozeznávat a společně se z ní 
radovat.

Z Galilejců si Ježíš vybírá své učed-
níky, které v závěru evangelia pošle na 
misii do celého světa (Mt 28,19). První 
čtyři byli rybáři – běžné řemeslo v okolí 
Galilejského jezera. Jen si zde nesmíme 
představit u nás obvyklé rybaření, kdy 
chlap sedí celý den v klidu u vody a kou-
ká na prut ucucávaje pívo. Opravdoví 
rybáři na moři musí umět spolupraco-
vat. Jednotlivec rybářskou síť obsloužit 
nezvládne.

Když později povolává celníka Ma-
touše, vypadá to na první pohled po-
dobně (Mt 9,9nn). Jde jakoby náho-
dou kolem, vidí ho, jak dělá svoji práci, 
a říká: Pojď za mnou. Také pro Matouše 
je ta výzva tak strhující, že okamžitě 
reaguje a jde. Nechá se vytrhnout ze 
své situace a mění životní směřování. 
Je tu ale rozdíl. Matoušovi Ježíš neříká: 
Udělám z tebe celníka lidí – celníka 
v duchovním smyslu. Tehdejší celníci 
byli totiž kolaboranti a zloději. Tuto 
metaforu slyší jen rybáři. 

Přirovnání je to ovšem ošemetné. 
Náboženští manipulátoři by jím mohli 
ospravedlňovat svoje metody získávání 
lidí. Prorok Jeremiáš také užívá obraz 
rybářů a dokonce lovců. Přirovnává 
k nim ty, kdo vyhledávají a přivádějí 
zpět domů ty, kteří se ztratili kdesi v ci-
zině, nebo byli rozehnáni (Jer 16,16). 
Úkolem rybářů lidí tedy není důmy-
slnými strategiemi lapat či chytat lidi, 
ale zachraňovat, přivádět zpět, shroma-
žďovat… Pro rybu znamená vytažení 
z moře smrt, pro člověka záchranu.

Evangelický teolog Alexandr Flek 
se pokusil převyprávět evangelium tak, 
jak by se asi odehrávalo, kdyby Ježíš žil 
v současnosti (Parabible, 2018). Místo 
rybářů jsou tam ajťáci – dnes běžné 
povolání. Ježíš jim říká: Pojďte se mnou 
propojovat lidi!

Při jaké práci může Ježíš zastihnout 
každého jednoho z nás? Jakékoli pocti-
vé povolání vč. přípravy na něj (i dob-
rovolnická činnost v důchodu) může 
být využito ve službě Božímu království, 
pro záchranu lidí, lidského společenství 
– bratrství. Když sledujeme politický vý-
voj, je snad každému jasné, že právě vše-
lidské bratrství, které zdůraznil papež 
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František, je jedinou nadějí dnešního 
světa…

Možná jste viděli dokument The So-
cial Dilemma o zaměstnancích Googlu, 
Facebooku, Instagramu apod., kteří se 
rozhodli dát výpověď, když si uvědomili, 
že svou prací v důsledku mnoha lidem 
škodí. Došlo jim, že jimi vytvořené algo-
ritmy sociálních sítí mohou vést a často 
vedou k rozdělení společnosti a k mno-
ha psychickým problémům jednotlivců, 
zvláště mladých. 

Mohlo by se zdát, že příběh povolání 
učedníků (Mt 4,18–22) je vzorem jen 
pro duchovní povolání ke kněžství. Je 

ale výzvou pro každého křesťana a křes-
ťanku: Za čím ve svém povolání jdu? Co 
moje práce znamená pro ostatní? Kam 
je vede? Jde mi jen o vlastní prospěch, 
zajištění a zisk, nebo přemýšlím hloubě-
ji? Slouží to, co dělám, lidskosti, lidské 
vzájemnosti, a tedy Božímu království?
Zmíněný film ukazuje, že v mnohých 
současných oborech je velmi složité toto 
rozpoznat a domyslet. Naštěstí se máme 
podle čeho zorientovat, protože nám 
vzešlo veliké světlo (Mt 4,16). Světlo, 
které se stalo člověkem.

Kristina a Jan Rücklovi

Přemýšlení o postu

V polovině měsíce února se dostaneme 
k Popeleční středě – začátku postní 
doby. Ale předtím máme ještě období 
liturgického mezidobí, které se nám 
může zdát nevýznamné, jako vsuvka 
mezi důležitými časy – vánoční a postní 
dobou. Avšak toto období všedních dnů 
nás má vést k tomu, abychom si v oby-
čejném životě všímali, že k nám Bůh 
mluví i ve zdánlivě drobných událostech, 
a svědčili o tom.

Sloužit TADY a TEĎ, bez odkládání. 
Dívejme se na své všední dny správným 
směrem, na Ježíše, v současnosti, ne 
uvězněni v minulosti, ani příliš zahle-
děni do mlhavé budoucnosti.

Stará legenda vypráví, že pekelné 
mocnosti se sešly na poradu, jak nejlé-
pe získat člověka a odvést ho od konání 
dobra. Padaly různé návrhy, ale knížeti 
temnot se nelíbil ani jeden. Nakonec 
promluvil on sám: „Řeknu vám, přá-
telé, co musíte udělat. Stačí, když ve 
vhodnou chvíli zašeptáte člověku jedno 

slůvko. A když se nachytá, máte vyhrá-
no. Pamatujte, to slovo zní: Později!“

Je velmi důvtipné získat člověka k ja-
kési hře na odkládání. Má klidné svědo-
mí, vždyť se přece nevzdal boje, jen ho 
odložil na blíže neurčené „později“. Jen 
čeká, až bude mít lepší náladu, až bude 
lepší počasí, až bude po té zkoušce, až 
dostavíme dům, až budu v důchodu. Ov-
šem víme určitě, že to „až“ přijde? Svatý 
Augustin varuje: „Jestliže máš záměr 
něco udělat později, proč to neuděláš 
hned? A jestliže to neuděláš hned, jak 
se k tomu odhodláš později?“ Později to 
jde vždy hůře, protože slábne motivace, 
zapomíná se na předsevzetí...

A najednou přichází postní doba. Jak 
ji vnímat?

Lidé dnešní doby se na půst díva-
jí zjednodušeně. Kdo se postí, něco si 
odříká, je buď tlustý, nebo šetří, či je 
příliš zbožný. Smysl oběti, postu, spo-
čívá podle této domněnky ve zřeknutí 
se radostí tohoto světa. Ve skutečnosti 
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ale bez postu nemůžeme správně vy-
chutnat žádnou světskou radost. Jen 
z těch věcí mohu mít radost, jen z těch 
věcí se mohu opravdově těšit, na nichž 
jsem nezávislý. A nejde jen o jídlo, ale 
taky sledování televize, zpráv, internetu, 
návštěvy různých akcí...

V 1. listě Korinťanům najdeme větu: 
„Všechno je mi dovoleno, ale ničím se 
nesmím nechat spoutat“ (1 Kor 6,12). 
Když se postíme, činíme se nezávislými 
na věcech tohoto světa. Nečiníme tak 
proto, že jimi pohrdáme, nýbrž právě 
proto, abychom si udrželi nezkalenou 
radost z jejich užívání. Kdybychom v kli-
du uvážili, kolik věcí nám už nedělá 
radost, (jsme přesyceni jejich užíváním), 
zpozorujeme, jak dobře by nám udělalo 
cvičit se v opravdovém postu. Ten nám 

chce ukázat, co přináší člověku oprav-
dovou radost ze života: není to možnost 
za každou cenu všeho užívat,  nýbrž prá-
vě nezávislost  na věcech, které mohu, 
ale také nemusím mít.

Možná právě to je jedna z hlavních 
příčin našich životních trampot: držíme 
se křečovitě něčeho, bez čeho zdánli-
vě nemůžeme být a žít. A to nás drží 
v pasti. Začínáme naříkat, stěžovat si... 
A přitom by stačilo jediné: něco pustit! 
(Postit znamená pustit.)

(Přemýšlela jsem na základě kázání 
P. Daniela Víchy při mši svaté v kapli 
TV NOE v Ostravě a podle knihy Ranní 
zamyšlení P. Prokopa Siostrzonka.)

Jana Gottwaldová

O H L É D N U T Í za minulým měsícem

Vršovický Hollywood

V pátek 16. 1. 2026 měli vršovičtí farníci 
a jejich příznivci jedinečnou příležitost 
účastnit se velkolepého večera v lesku 
Hollywoodu v reprezentativních pro-
storách vršovického Vzletu. Hlavním 
bodem programu byla ocenění v podobě 
oskarových sošek, které putovaly v zá-
sluhových kategoriích farních činností 
k  těm nejpovolanějším. Nechyběl čer-
vený koberec a bezvadné předtančení 
na nejvyšší úrovni, které namotivovalo 
k tanci mnoho váhavých či ostýchavěj-
ších. Novinkou večera byl fotokoutek 
s  tematickými rekvizitami, a  jen neú-
čast Jamese Bonda a Sherlocka Hol-
mese byla příčinou toho, že krádež 

podprsenky Brigitte Bardot, která se 
ve fotokoutku měla nalézat,  zůstala 
neobjasněna. Mnozí kvitovali ozvučení 
sálu, které umožnilo tanec i povídání 
v jednom prostoru. 

Tradičně perfektní výkon kapely po-
stupně zaplnil parket a všem tančícím 
bylo rovněž tradičně líto, že kapela musí 
o půlnoci skončit. Lítost však brzy vy-
střídaly nadšené ovace – nečekanou 
tečkou akce bylo půlnoční překvape-
ní, kde svou rockovou a punkovou duši 
představili čtyři farníci s bezchybně pro-
vedenými hity z 90. let se svou kapelou 
Pracovní název.
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Díky štědrosti účastníků a aktivitám 
organizátorů během večera i týdnů před 
ním bylo možné z výdělků nominačních 
svařáků, vstupenek, dražby pochutin 
a  hodnotné tomboly pokrýt nemalé 
náklady na tento perfektní večer. Po-
děkování patří zejména hlavním organi-
zátorům a rovněž mnohým dalším far-
níkům, kteří přispěli svými aktivitami, 
dary a pomocí k zábavnému a farnost 
tmelicímu večeru. Těšíme se na farní 
večer 2027! 

ab

A právě hlavních organizátorů jsme 
se zeptali na jejich nejsilnější zážitky.

Já letošní společenský večer hodně 
prožívala (vždy ho prožíváme již od lis-
topadu a prosince, kdy připravujeme 
téma a úkoly). Den před bálem jsem 
připravovala doplňky na fotokoutek 
a zároveň dělala a vymýšlela název sy-
rečkové pomazánky (zavoněla celou 
kuchyň, ba celé patro – v duchu ji cí-
tím ještě teď) a k tomu prohledávala 
skříně, abych splnila, co jsem slíbila, 
tedy že i na Oscarovém večírku budou 
zastoupeny westernové filmy! Mezitím 
jsme si čile přes WhatsApp dávali vědět, 
co ještě nesmíme zapomenout! Ou ou 
ou, bylo to záživný. Druhý den – celou 
sobotu se mi nechtělo nic dělat!

Dana

Pro mě byl nejsilnější zážitek, tedy 
spíše nejšílenější zážitek příprava ple-
su, kdy jsem si ve středu před plesem 
znovu četla poznámky z naší přípravné 
schůzky a se zděšením zjistila, že mám 
na starosti fotokoutek. Zmobilizovala 
jsem tedy všechny ostatní osoby v týmu, 

aby se zamysleli a přinesli na ples něco 
vhodného do fotokoutku. Sama jsem za-
čala vymýšlet slogany, připravila je pro 
tisk a nalepení na barevné papíry. Také 
jsem dětem probrala kufřík s různými 
vtipnými čelenkami do vlasů, ve čtvrtek 
po práci jsem ještě zaběhla dokoupit 
legrační brýle a další ozdoby a v pátek 
už vše bylo připraveno na místě. Díky 
i ostatním, kteří se na fotokoutku po-
díleli – Daně za donesení filmových do-
plňků, Vláďovi za zajištění banneru na 
pozadí, Štěpánu Škochovi za nasvícení 
prostoru, Klárce a Martinovi Jeništo-
vým za zajištění foťáku a stativu a všem, 
kteří využili příležitost se zvěčnit.

Nad přípravou plesu se scházíme už 
na podzim a ideální je mít připravené 
téma již z předchozího roku, to pak 
přípravy jdou rychleji, než když téma 
není… pak v hospodě u dobrého jídla 
a piva trávíme víc času. A na místě už 
jsme sehraní, pomáháme si navzájem 
a  říkáme, co je potřeba aktuálně při-
pravit nebo říct na pódiu. Největší díky 
patří Vláďovi, Daně, Madle a mojí ma-
ličkosti. A všem, kteří na společenský 
večer dorazí a baví se!

Lenka

Na otázku po nejsilnějším zážitku 
se mi těžko odpovídá, zkusím to tedy 
trochu jinak. Nejlepší zábavou je pro 
mě vlastně každoroční příprava. Při 
vymýšlení tématu a potom jeho rozví-
jení se vlastně pobavím nejvíc. Nejen, 
že máme možnost si kohokoli z farnos-
ti představit v nějaké roli, ale ještě je 
možné vlastně celou farnost trošičku 
„donutit“ převléct kabáty. A když se pak 
na společenském večeru nejlépe „všich-
ni“ potkáme, baví mě hlavně procházet 
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se sálem. Vnímat atmosféru a hlavně 
si užít situace, kdy vidím, že jste si 
přizpůsobili večerní róbu dle tématu 
plesu (i když to není vždy jednoduché) 
a mnohdy daleko předčíte i naše před-
stavy. Když máte úsměv na rtech a tan-
číte na parketu. Když s sebou vezmete 
příbuzné, kamarády a hlavně, když se 
na plese objeví někdo, kdo třeba sbíral 
odvahu několik let. Letos bylo moc milé 
potkat i mnoho „našich“ farníků, kteří 
se již odstěhovali, a přesto si zajeli v pá-
tek večer až do „Hollywoodu“.

Madla

Odpověď na tuto otázku je velmi jed-
noduchá. Celý večer byl za mě super. 
Ale trochu se rozepíši. Toto téma jsme 
vymysleli již před dvěma roky a už tehdy 
se nám zdálo, že by to bylo tak trochu 
i ocenění lidí, kteří pro farnost něco 
dělají. Vím, že jsme nepředali Oskara 
všem a že se výběr mohl zdát tak tro-
chu nespravedlivý, ale tak to chodí i při 
udělování opravdových Oskarů.

Letos jsme, jako každý rok, zapojili 
i další „externisty“: muzika znělka – On-
dra Škoch, banner do foto koutku a pre-
zentace nominací – Anežka Škochová, 
předtančení a výběr hudby a choreogra-
fie – Vojta Borský. Do předtančení se 
zapojili: Terka S., Bětka M., Miriam, 
Tobiáš J., Johanka V. a my starší, že 
vypomůžeme, Madla V., Jana J., moje 
maličkost a hlavně Vojta B.

Příprava společenského večera, za 
mou osobu, mě baví a mám radost, když 
se můžeme potkat i mimo kostel. Letos 
jsme vymysleli i akce před společen-
ským večerem, konkrétně „nominační 
svařák“, který měl úspěch, a tak bychom 

rádi pokračovali i příští roky pod ná-
zvem „společenský svařák“.

Při letošním večeru jsem vlastně 
měl radost, když se ke mně dostalo, že 
někteří účastníci opravdu vzali večer 
jako poznávání a seznamování se s lidmi, 
které potkávají jen v kostele. A to je 
možná největší radost a náplň této akce. 
Doufám, že budeme dál tvořit a rozvíjet 
společenství jako bratři a sestry.

Vláďa

Dále rádi připojujeme následující 
poděkování:

Za společenský večer, ten letošní 
a  všechny předchozí, prosím poděko-
vat těm lidem, kteří jej připravovali 
a připravují a jakkoliv do toho věnují 
čas, který jim pak někde schází, energii, 
myšlenkové kapacity a tak dále. Sotva 
si lze představit, na co vše se při přípra-
vě musí pamatovat, komu telefonovat, 
kam všude psát maily a pak to ještě zno-
vu ověřit, jak přemluvit kamarády, aby 
zajistili to, nebo ono. Po řadu let už jsem 
jen konzumentem výsledků těchto úsilí, 
tak chci tímto aspoň projevit vděčnost. 

vin

Na úplný závěr informace o fotkách 
z fotokoutku i od našeho dvorního fo-
tografa Martina: najdete je na odkazu 
https://eu.zonerama.com/MartinJeni-
sta/1573634 po zadání hesla „Podiven“.

https://eu.zonerama.com/MartinJenista/1573634
https://eu.zonerama.com/MartinJenista/1573634
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Ze „spolča“ seniorů

Jako každý první čtvrtek v měsíci, ten-
tokrát 8. 1. 2026, tedy poprvé v letošním 
roce, se konalo na faře setkání seniorů. 
Moc se mi nechtělo, protože po prodě-
lané prosincové viróze se stále ještě ne-
cítím fit. Ale avizované téma přednášky 

„Uzdravuje Bůh i dnes?“ mě k účasti 
přece jen přitáhlo.

Po domluvě organizátora seniorských 
setkání Pavla Šacha se této nelehké 
úlohy ujala vršovická farnice Helenka 
Hříbková. Její výklad vycházel výhradně 
z textů Písma svatého a Katechizmu 
katolické církve. Všechny myšlenky 
doložila citacemi ze Starého i Nového 
zákona a podpořila svědectvím několi-

ka známých osob. Z její přednášky bylo 
zřejmé, že to, o čem mluví, má dobře 
promyšlené a důkladně podložené svý-
mi znalostmi.

Za přednášku i čas, který přípravě 
tohoto tématu věnovala, jí moc děkuji. 
Mám radost, že jsem dokázala překonat 
svoji „letargii“ a vyburcovat se k účasti 
na zmíněném setkání. Jsem přesvědče-
na, že Bůh uzdravuje i dnes!!! Je však 
škoda, že se nás sešlo tak málo, neboť 
včetně přednášející Helenky a organizá-
tora Pavla nás bylo jen osm. (Avšak jak 
praví přísloví – „malé ryby, taky ryby“.)

Jarmila Semelová

P O Z V Á N Í na únor a dál

Únorové akce

V neděli 1. února od 19.00 proběhne 
v sále kostela sv. Václava první Setkání 
nad otázkami naší víry, viz následující 
článek. 

Ve čtvrtek 5. února od 10.00 se koná na 
faře Klub seniorů. Hostem bude naše 
farnice Pavla Edita Herciková, která je 
vedoucí Pedagogického centra Arcibis-
kupství pražského.

Ve čtvrtek 5. února od 19.00 nás v sále 
kostela sv. Václava čeká další Zimní 
večer u sv. Václava, tentokrát s naším 
farníkem, notářem Mgr. Matějem Dub-
nem.

Den po Popeleční středě, ve čtvrtek 
19. února od 18.00, se spolu s křesťa-
ny dalších křesťanských církví ve Vr-
šovicích sejdeme v kostele sv. Václava, 
kde prožijeme tradiční společnou bo-
hoslužbu k začátku postní doby, tzv. 
Ekumenický popelec. Po bohoslužbě 
bude možnost společně si s našimi hosty 
popovídat v sále. 

V neděli 22. února v 16.30 se děti i je-
jich rodiče či prarodiče mohou těšit na 
loutkové divadlo na faře. Na programu 
je tentokrát pohádka „Čert a Káča“.
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Setkání nad otázkami naší víry

Milí přátelé a spolufarníci,
přicházíme s pozváním ke společným 
večerům, při kterých bychom si mohli 
popovídat o důležitých otázkách pro-
žívání víry. Vnímáme, že nám chybí 
příležitost a prostor hovořit o duchov-
ních tématech, která nám občas vysko-
čí v hlavě a která bychom rádi sdíleli 
a prodiskutovali s někým dalším.

Nejedná se o organizovanou výu-
ku náboženství ani formační setkání. 
Spíše bychom rádi v duchu synodality, 
vzájemné úcty a naslouchání otevřeli 
možnost sdílet myšlenky či otázky, na 
které hledáme odpovědi. Třeba nás to, 
jak o dané otázce přemýšlí někdo druhý, 
inspiruje k tomu, abychom si i my našli 
svoji odpověď. Cílem není se vzájemně 
přesvědčovat. Snad nám setkání pomo-
hou, abychom měli ve věcech, které jsou 
pro nás důležité, jasno. Je možné, že 
moje jasno bude jiné než jasno mého 
spolufarníka, ale to nevadí. 

Společně nastolíme téma, o kterém 
budeme mluvit – bez odsuzování, mo-
ralizování, s respektem. Může jít napří-
klad o otázky, co znamená odpuštění, 
jaký smysl má svátost smíření, proč 
je zlo ve světě, jak se lépe modlit, zda 
a proč existuje očistec, jak to, že Bůh je 
zároveň nanejvýš milosrdný i spravedli-
vý, nebo cokoli jiného, co vás napadne. 
Budeme rádi, když nám napíšete, jaká 
témata by vás zajímala.

Navrhujeme setkávat se jednou za 
měsíc – vždy první neděli v měsíci ve-
čer od 19 hodin, zhruba tak na 90 mi-
nut, v sále sv. Václava. První setkání 
proběhne v neděli 1. února, druhé pak 
v neděli 1.  března. Není potřeba být 
na všech setkáních. S otázkami, návr-
hy či komentáři se obraťte na Lukáše 
Duchka, Jiřího Steinbauera nebo Alici 
Hamplovou.

Lukáš Duchek

Cvičení

Milí přátelé, jak možná víte, probíhá 
u nás ve farnosti již rok cvičení pro 
seniory. Nyní chceme otevřít i cvičení 
pro střední věk.

Přijďte se zbavit bolestí, zlepšit kon-
dici a vytvarovat postavu. Ženy i muži. 
Budeme cvičit APLIKOVANÉ ZDRA-
VOTNÍ FITNESS PILATES. Co to je? 
Pilates je promyšlená metoda k prota-
žení, posílení a zároveň uvolnění svalů 
celého těla. Fitness přináší dynamiku. 
(Hlavně pro ty z nás, co v sobě cítíme 
tak trochu ADHD a klasické pilates se 
nám zdá pomalé :)). Pojem zdravotní 

zaručuje, že při cvičení dbáme na to, aby 
pohyb byl prováděn skutečně správně, 
a začleňujeme prvky zdravotního tělo-
cviku. A co znamená aplikované? To, že 
nejen cvičíme, ale učíme se cvičit i pro 
doma a pro běžný život. Dá se cvičit 
ráno ještě v teplé postýlce? Při čištění 
zubů? Při čekání na autobus? Ano, dá! 
Přijďte se to naučit.

Cvičit budeme od února každé úterý 
v  sále u kostela sv. Václava od 18.00. 
Lekce trvá 50 minut a potřebujete na 
ni jen podložku. Přihlášení a více infor-
mací: 731 009 645 (Markéta).
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Den otevřených dveří v MŠ Studánka

Milé farnice, milí farníci, pracuji 
na Lhotce v Církevní mateřské ško-
le Studánka, jejímž zřizovatelem je 
řád augustiniánů. Kvůli její rodinné 
atmosféře v křesťanském duchu si 
dovoluji pozvat rodiny s malými dět-
mi, aby se k  nám přišly podívat na 

Den otevřených dveří, který se koná 
10. února mezi 15. a 17. hodinou. Více 
na www.cms-studanka.cz nebo u mě. 

Jitka Müllerová

Kalendář na březen až červen

1. 3. Setkání nad otázkami naší víry
5. 3. Klub seniorů, hostem Luděk Kučera

19. 3. Zimní večer u sv. Václava, hostem Ladislav Heryán
20. 3. Pánský klub
21. 3. Den seniorů
21. 3. Dopolední farní bruslení na Hase
27. 3. Postní duchovní obnova
28. 3. Úklid kostela 
29. 3. Loutkové divadlo 

9. 4. Klub seniorů, hostem Veronika Valentová
25. 4. Výlet pro seniory
26. 4. Udílení svátosti biřmování (biskup Mons. Zdenek Wasserbauer)
26. 4. Loutkové divadlo

7. 5. Klub seniorů, hostem Mariusz Kuźniar
23. 5. Svatodušní vigilie
24. 5. Slavnost Seslání Ducha Svatého
30. 5. Farní výlet
31. 5. Loutkové divadlo

19.–22. 6. Tělesná obnova neboli (nejen) sportovní prodloužený víkend
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Pořad bohoslužeb� a další základní informace

 
neděle 8.30     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha),
neděle 10.30     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha; rodiny s dětmi)
úterý 18.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
středa 18.00     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha)
čtvrtek 9.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)
pátek 18.00     kostel sv. Václava    (náměstí Svatopluka Čecha)
sobota 9.00     kostel sv. Mikuláše (Vršovické náměstí)

Svátost smíření / duchovní rozhovor

Příležitost k setkání s knězem a k svátosti smíření je vždy půl hodiny přede mší 
svatou v kostele sv. Václava (středa, pátek, neděle), nebo po dohodě s farářem.

Kontakty

Webové stránky farnosti
	 www.farnostvrsovice.cz

Čísla účtu farnosti
	 na provoz farnosti: 280828389/0800

Informační servis farnosti
	 (nedělní ohlášky, farní web a facebook, 

sekce „Pozvání“ ve farním časopise) 
obstarává Věra Fritzová 
 725 561 709

	  kancelar@farnostvrsovice.cz 
 

Farář Mons. Artur Matuszek, Th.D.
	  607 084 855
	  farar@farnostvrsovice.cz
Výpomocný duchovní 

P. RNDr. Mgr. Pavel Křížek
	  pavel-krizek@volny.cz
Farní kancelář pro veřejnost
	 fara – Vršovické nám. 84/6 (u kostela 

sv. Mikuláše)
	  kancelar@farnostvrsovice.cz
Dary a finanční záležitosti  — Ivona 

Nováková
	  yvonanovakova@email.cz
Matriky — Jana Biskupová
	  kancelar@farnostvrsovice.cz

http://www.farnostvrsovice.cz
mailto:vinice@farnostvrsovice.cz

